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Nulla dies sine-panama.
(V. L) Egy nap sem múlhat el — 

panama nélkül. Bizony keserű lélekkel 
írjuk, hogy hazánkban a legkedveseb­
ben látott csemege a botrányhajhászat. 
Még mindig úszkálnak, kavarodnak a 
margitszigeti játékbank botrányai, holott 
az lett volna a botrány, ha ezt a já­
tékbankot a magyar kormány engedé­
lyezi. Mellesleg mondva egy fél esz­
tendeje tud róla minden fővárosi lap, 
hiszen a kárvallott Forgalmi Bank vala­
mennyi lapnak feladott a Margitsziget­
ről hirdetést és ezért olyan parisaiét 
fizetett, amelyet nem fizetnek, ha hall­
gatólagosan, vagy nyíltan nem álla­
podtak volna meg a lapokkal, hogy a 
játékbank — ne nyúlj hozzám.

És szinte látszik is némely sajtó 
orgánumon, hogy titokban a — játék­
bankért eped. Voltaképpen azért a nagy 
felzúdulás, hogy a mostam kormány 
mért nem vállalt obligót a múlt kor­
mány alkujáért és mért dob ki az ab­
lakon másfél millió koronát, ha már a 
múlt kormány elfogadta. Persze ez 
nem Íródik meg, hanem az. erkölcsi 
vesszőt suhogtatja a kis bűnös, hogy 
ime, egy újabb sópanama. A kényel­

metlenség pedig csak az, hogy poli­
tikai támadásra ez a dolog nem alkal­
mas. Aki a másfél milliót elfogadta, 
az már nem kormányelnök. Aki most 
kormányelnök, az habozás nélkül ki­
jelentette, hogy lelke idegen még a 
gondolatától is annak, hogy a főváros 
területén ilyen kifosztó szerencsejáték 
végbe mehessen. És hogy ő erre még 
előleges engedélyt is adjon. A kis 
Forgalmi Bank valóban nagyon vak­
merőén is csinálta, hiszen egy-két esz­
tendőre elég lett volna egy hallgatóla­
gos tűrése is a dolognak. De nem ! Ő 
egyenesen kormányengedelemmel ope­
rált, hogyha majd a játékozás véres 
botrányai és kifosztásai mégis a bezá­
rásra vezetnek — elmaradt hasznáért 
pörölhesse az államot. Most is pörli, 
de hogy micsoda sikerrel, az a jövő 
titka. Vagy talán meg is gondolja ma­
gát és leülnek a botrány piszkos hul­
lámai. Bár igy let;.*!

Igaz, hogy semmi botrány sem tart 
örökké, de mégis mennyire szomorú, 
hogy Magyarországról mindig csak bot­
rányok alapján értesül a világ. A kül­
földön mennyi hitelünk lehet, ha minden 
piszkos dolgunkat ily rakoncátlan sza­
batossággal tárgyalunk. És folytonosan

sápoló gazembereket szimatolunk, akik 
millió kijárásokat cselekedtek, aztán 
Forgalmi Bank részvényekbe fektették 
vagyonkájukat, mely most persze — 
perdii.

Hazafias magyar szívvel fájdalma­
san nézzük valahányszor a viszálykodás 
ekkora botránykelevényét fakasztja fel 
a közéletnek. A mi álláspontunk az, 
hogy országos csapás lett volna a mar­
gitszigeti játékbank engedélyezése. És 
még nagyobb diskreditálása hazánknak 
a külföld előtt, mint ahogy diskredi- 
tá'va vagyunk máris. De elvégre a mar­
gitszigeti játékbank más szemüvegen is 
vitatható. Hiszen már a kiegyezés ide­
jében rávetette a szemét egy külföldi 
pénzcsoport és ajánlatot tett az akkori 
kormánynak a margitszigeti játékbank 
felállítására. A kiegyezés óta, valahány­
szor felmerült az idegen forgalom eme­
lésének kérdése, mindannyiszor beszél­
tek a margitszigeti játékbankról. A dolog 
tehát vitatható ebből a szempontból is. 
Szóval beszélünk róla; de lángpallos­
sal álljunk valahányszor a cruppierek 
hada a láthatáron mutatkozik.

Nagy naivság lenne különben cik­
künket avval a felhívással végezni, hogy 
elég volt a panamából, ne ennek fel-

Asszony az ablakban.
R „Kunszentmártoni Újság" eredeti tárcája.

Irta: Pakols József.

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdő­
hotel tengerre néző terraszán és az alkonyától 
nézték. Maguk is az alkonyat éjszakába vesző 
utján jártak, már kissé hervadtak voltak, mint 
két finom sokat élt, ezüstös hajú ember, akinek 
lelke tele még a múlt zsongitó ezernyi szép 
emlékével, vad mámorokkal, lebágyadó hevüle­
tekkel, halk kacajokkal, édes felsirásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszékeken 
és szótlanul elálmodozva nézték az alkonyától. 
A tenger nagy, fekete mozdulatlanságban feküdt 
a lábaiknál, itt-ott egy-egy fénypont villant meg 
a messzeségben, valamelyik tovasikló yacht vil­
lanyfénye. A tenger fölé boruló ég is fekete 
volt s a csillagok fénye halványan rezgeti. Va­
lahonnan, valamely magányos tengerparti sziklán 
mandolint pengetett egy gyöngéd kéz. Asszony 
lehetett, mert csak puha, finom, ideges asszonyi 
ujjak csalhattak ki ilyen légiesen könnyed, 
játékos hangokat.

A férfi szólalt meg először.
— Milyen isteni szép mindez, kedves ba­

rátnőm, milyen isteni szép . . .
Az asszony nem felelt. Hosszúkás, finom, 

bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére és 
egyetértőig mosolygott.

A férfi mosolygott és kissé megrázkódott.
— Mi baja van? — kérdezte fehiadtan

a nő.

— Semmi, semmi, kedvesem — felelte a 
férfi sietve.

— De, de! — makacskodott az asszony 
kedvesen. Tudni akarom, miért sóhajtott és 
miért rázkódott össze?

— Oh, hagyja, barátnőm, nem érdemes. 
Csak egy pici múltbeli emlék jutott eszembe. 
Oktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét és mosoly­
gott. Aztán szinte muzsikált a hangja, amint 
kimondta :

— Oktondiság? Hiszen akkor nagyon ér­
dekel barátom. Az oktondiságok az élet leg­
szebb emlékei. Ah, milyen szépek ! Hogy sze­
retem őket! Most már akarom, hogy mondja 
el. Meséljen.

Hátradőlt a székén és várt.
A férfi cigarettára gyújtott és egy ideig 

hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kezdett:
— Ötven éves vagyok, asszonyom, — hi­

szen tudja és félennyi idő óta egy fanton ül­
döz. Huszonöt éves voltam és a világot jártam. 
Éppen egy ilyen alkonyaton történt a dolog. 
Tengeren vitt a hajóm és gyönyörű part mellett 
siklottunk tova. Egy sziget merült fel a tenger­
ből, mint valami látomány s a partja tele volt 
hintve finom, erkélyes kis villákkal, amelyekre 
loncos növények kúsztak fel s föléjük pálmák 
vontak ernyőt.

Én megigézve néztem a gyönyörű partot, 
amikor hirtelen egy fehér kis villa egészen le- 
büvölte tekintetemet. A kicsi, kecses épület 
szinte lebegett az alkonyati homályban s egyik 
nyitott ablakában egy asszony állott. Nem láttam

jól az asszony arcát. Csak alakja bontakozott 
elém s ezt egészen tisztán láttam. Finom, töré­
keny virágtestii nő volt, valami virágos japáni 
köntös ölelte körül alakját és a derekán öv 
szorította át a köntöst. Az ablak szögletébe 
húzódva fejére szorított karokkal bámult ki a 
tengerre, mint egy álmodozó istennő. Nem tu­
dom mi történhetett velem. Ez a kép egyszerre 
megbabonázott. A szivem olyan hevesen és fáj­
dalmas sóvárgással kezdett verni, hogy majd­
nem sirva fakadtam. De nem volt szabad sír­
nom. A könnyek elhomályosították volna sze­
memet s én látni akartam. Látcsövet ragadtam 
és úgy néztem az ablakra. Az .asszony ott állt 
s most már az arcát is láttam valamennyire. 
Finom, halvány, nagyszeinü, álmatag asszonyi 
arc volt. De nem ez ragadott meg legfőképpen. 
Hanem ez a póz, ahogy az ablakban állt. Va­
lami ősasszonyi elomlás, felolvadás, finomság, 
törékenység, megadás volt abban a pózban. A 
finom test hajlékony vonalai összecsuglottak, a 
vállak leomoltak, a fej aléltan omlott a váltakra, 
mint egy megtört virágtölcsér, a kar puhán, 
kecsesen fonódott a fejre, mint egy remegő 
folyondár-ág.

— Ez a legasszonyibb asszony, akit az 
életben láttam! — gondoltán ájult gyönyörű­
séggel. — Ez az igazi asszony . . .

A hajó sebesen siklott tova s az asszony, 
az ablak, a fehér villa, a sziget elvesztek az al­
konyaiban. Tehetetlenül estem rá egy hajó-székre. 
Mit meséljek magának többet, kedves barátnőm ? 
A legközelebbi kikötő állomáson kiszálltam a 
hajóból és természetesen igyekeztem a sziget-
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kotrásában találjuk gyönyörűségünket. 
Mert a panama az az óhajtott csemege, 
ami kedvez a hírlapok számonként való 
eladásának, és elvégre nagyon sok ki­
adói konyhán ez a döntő szempont. 
A Hamupipőkék mi vagyunk, a vidéki 
lapok, akik még régi tradícióként a köz­
élet tisztességét hirdetjük, érte síkra 
szállunk és semmi örömünket nem ta­
láljuk abban, ha közéletünk nyakig gá­
zol só- és játékbanki botrányokban.

Csak már más isteneknek áldoz­
nának azok is, akik most panamát szi­
matolva, országunk hírnevének annyit 
ártanak !

t
eredménye az lett, hogy Kunszentmárton köz­
ség képviselőtestülete első helyen 7intőn Zsig- 
mondot, második helyen Bene Mihályt, har­
madik helyen pedig Véber Jánost jelölte 
plébánosnak.

A papválasztást megelőzőleg a képvi­
selőtestület az okióber havi pénztárvizsgálat­
ról felvett jegyzőkönyvet tudomásul vette.

Mezey István kántor azon kérelemmel 
fordult a képviselőtestülethez, hogy 1200 k. 
fizetéssel segéd kántori állást szervezzen. Ké­
relmét azzal indokolta, hogy ő már öreg, 
beteges, egymaga az összes kántori teen­
dőket ellátni nem bírja, annyi jövedelme 
pedig nincsen, hogy abból segédkántort tart­
son. A képviselőtestület a Mezey István kán­
tor kérelmét elutasította azzal az indokkal,

Községi közgyűlés.
Kunszentmárton község képviselőtestü­

lete folyó hó 23-án, csütörtökön délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott. Ez a közgyű­
lés, ami eddigi összes közgyűlések között 
a legnépesebb volt. Jelen voltak az összes 
róni. kath. vallásu képviselők, a református 
és zsidó képviselők kivételével, számszerűit 
negyvenhatan. A nagy látogatottságnak az 
oka az volt, hogy a mai közgyűlés tárgyso­
rozatán szerepelt a papválasztás, illetőleg 
azon egyéneknek a kijelölése, kiket Kunszent­
márton község képviselőtestülete méltóknak 
tart a plebánosi állásra. Hogy nagy volt az 
izgalom, az természetes is, hiszen pap vá­
lasztás nem minden évben fordul elő.

Két párt küzdött egymással. A Timon-, 
és a Véber-Bene-Kiss Balázs-párt. A Vébcr- 
párt titkos szavazást ajánlott, a Timon-párt 
ellenben a nyílt szavazást. Hogy ki fog győzni, 
tudta mindenki, hogy ez a szavazás fogja 
eldönteni. A Timon-párt győzött, amennyi­
ben a 23 képviselő a nyílt szavazás mellett 
döntött, a titkos szavazás mellett 19-en sza­
vaztak.

Erre nagy meglepetés következet!. A 
Véber-párt elnöke erre kijelentette, hogy ezek 
után ő e szavazástól tartózkodik, szavazza­
nak hívei oda, ahova akarnak. A szavazás

hogy a kunszentmártoni kántornak van annyi 
jövedelme, hogy abból segédkántort tart­
hasson.

Hírek.
Kunszentmárton, október 26.

A tiszazugi vasút. A vármegye 
törvényhatósága e hó 20-án tartott közgyű­
lésében százezer koronát szavazott meg a 
kunszentmárton—tiszaugi vasútra azon föl­
tétellel, hogy három év alatt kiépül. Amennyi­
ben pedig ezen vasút építését három év alatt 
meg nem kezdik, úgy a megszavazott száz­
ezer koronát a csongrád—mezőtúri keskeny- 
vágányu vasút kapja meg.

Vasut-gyülés. A kunszentmárton— 
tiszaugi vasut-bizottsága f. hó 29-én, szer­
dán d. ti. 3 órakor a községházán gyűlést 
tart, melynek tárgyát a tiszazugi vasút léte­
sítésének megbeszélése képezi.

Megyebizottsági tagok válasz­
tása. A vármegye törvényhatósága a megye­
bizottsági tagok választását f. évi december 
hó 2-ik napjára tűzte ki. Kunszentmártonban 
választási elnökül dr Neuberger Márk ügy­
védet, helyettesül Szabó József jegyzőt küldte 
ki. Kunszentmárton négy megyebizottsági

hez visszajutni. Kerestem az asszonyt, aki a fe­
hér villa ablakán állt. De hát oktondi voltam, 
kedvesem. Hiszen a szigeten minden villa fehér 
volt, s minden villában több asszony is lakott. 
Nem tehettem másként, a villák portásait, cseléd- 
személyzetét hallgattam ki, nagy ajándékokat 
osztogattam csak azért, hogy mondanák meg, 
kicsoda az az asszony, merre van, hol talál­
hatnám meg? Persze meddő volt minden pró­
bálkozásom, de annyit elértem, hogy bolondnak 
kezdtek nézni, a hátam mögött összesúgtak és 
sajnálkozó pillantásokat vetettek rám. Nem tö­
rődtem semmivel, de végül mégis le kellett 
mondanom az eredmény reményéről. És úgy 
mentem el, hogy többé nem fogom az asszonyt 
látni soha. Ki tudja, a világ melyik tájékáról 
került e kis szigetre és hova ment ismét ? És 
nem is láttam soha. Azóta — huszonöt éve, 
kedves barátnőm! — sokszor gondoltam rá, 
talán életem minden elmélyült percében és 
láttam finom virágtestü, összecsuklott alakját a 
tengerparti ablakban, de igazában fellelni nem 
tudtam sehol. Vége. Sokszor sírni szeretnék az 
elkeseredéstől, hogy a szeszélyes véletlen és a 
buta sors annyi asszonyt sodort már elém és 
annyi nő barátságával, szerelmével ajándékozott 
meg, csak épen ezt rejtette el előlem. Es ma 
este is, az imént, ezen a csudaszép alkonyaton 
is ő rá gondoltam, ezért sóhajtottam, ezért ren­
dültem meg . . . Bocsásson meg, ha őszinte 
vallomásom valahogy megsértette az ön finom 
érzékenységét s hozzám valói vonzalmának har­
móniáját, drága barátnőm . . .

A férfi elhallgatott s az asszony finom,

hervadt arcán valami fájdalmas merevség rajzo­
lódott. így ültek egy ideig, majd az asszony 
megszólalt:

A történet csakugyan kedvesen oktondi 
volt, édes barátom. Most megengedem, hogy 
lesétáljon egy kissé a parkba és egy ideig még 
e fölött az emléke fölött álmodozzon. De aztán 
egy félóra múlva jöjjön fel a szobánkba, mert 
hűvös az éjszaka éa meghűlhet. Majd odalent- 
ről nézzen fel az ablakunkra és én inteni fogok, 
hogy mikor jöjjön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a forrasszon végig­
menve, eltűnt a hotel halijában.

A férfi lesétált a parkbi és egy padra ülve 
csakugyan álmodozni kezdett. Egyszerre csak 
észrevette, hogy az idő előrehaladt s neki fel 
kell mennie.

Felállt és az asszony utasítása szerint fel­
nézett a hotel-ablakra. Amit látott, attól hirtelen 
riadtan kezdett verni a szive. Az ablakban egy 
asszony állott, virágos kimonó omlott le alak­
ján, a karjait a feje fölé fonta és úgy bámult 
le álmodozva a tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte a képet, amely 
hasonlított egy régi fantomhoz, de mégis más, 
egészen más volt. Nézte öreg barátnője álmo­
dozó, fáradt arcát, nézte finom, de hervadt 
karjait, megtört alakját s aztán úgy érezte, hogy 
sírnia kell, erősen sírnia.

Odafent az ablakban az asszony alakja is 
egyszerre összecsuklott, a karok lehanyatlottak 
s az álmodozó arc az. ablakpárkányra borult. 
Az asszony fájdalmas, felcsukló zokogása le 
hallatszott a parkba.

tagot választ hat évre. Választás alá kerül­
nek : dr. Talányi Oltó, dr. Neuberger Márk 
Mátrai Nándor és Turcsányi Gáspár.

Az adminisztrátor. Dósa József 
halála óta a kunszentmártoni katholikus egy­
házat Csetkovits Miklós első káplán vezeti. 
Hogy nem kis terhet tettek Csetkovits vál- 
laira, amikor ennek a nagy egyháznak veze­
tését rábízták, az bizonyos és mindenki kí­
váncsian várta, hogy felel meg Csetkovits 
ennek a nagy feladatnak. Elmondhatjuk, hogy 
Csetkovits Miklós adminisztrátor 4 hónapi 
vezetésével beigazolta azt, hogy kiváló pap, 
igazi lelkiatya és gondos gazda. Amilyen 
szerény pap, olyan körültekintő adminisztrá­
tor, kinek figyelme mindenre kiterjed. Admi- 
nisztrátorsága első felében egymaga volt a 
pap Kunszentmártonban és Dósa József ny. 
plébánossal ketten ládák el 12000 hivő lelki­
szükségletét, ami nem kis dolog. Csetkovitsot 
megismerte a nép és népszerűsége terjedt, 
mindig többen és többen hangoztattákjó 
volna plébánosunknak. Csetkovits szerény­
sége azonban olyan nagy volt, hogy még 
csak nem is pályázott a plebánosi állásra. 
Most, hogy a jelölés megtörtént a plebánosi 
állásra és az érsek kinevezi az uj plébánost, 
Csetkovits adminiszírátorsága megszűnik, bi­
zonyára sokan sajnálják a kedves, szerény 
és aranyos kedélyű fiatal pap távozását a 
vezető állásról. A község képviselőtestülete 
folyó évi október hó 23-án tartott közgyű­
lésében Csetkovits Miklós adminisztrátornak 
4 hónapi kiváló működéséül legmélyebb kö­
szönetét fejezte ki és elhatározta, hogy ezt 
jegyzőkönyvében megörökíti és az egri érsek 
tudomására is juttatja.

— Községi közgyűlés. Kunszent­
márton község képviselőlestülete folyó évi 
október hó 31-én, pénteken délelőtt 10 óra­
kor rendes közgyűlést tart, melynek legfon­
tosabb tárgya az 1914. évi költségvetés tár­
gyalása.

— A kolera. Folyik a védekezés az 
egész Kunszentmártonban a kolera ellen. 
Locsolnak mészszel, tisztítják az udvarokat, 
mert a tisztasággal lehet a kolerát elűzni. 
Azt elmondhatjuk, hogy az elöljáróság a leg­
utolsó betűig betartja és végrehajtja az al­
ispán rendeletéit. Csak egy nagy baj van és 
ha a kolera fellép, ezt ennek köszönhetjük. 
A Kossuth Lajos-utcában olyan irtóztató por 
van, hogy ott embernek menni lehetetlen. 
Ha beszél valaki, vagy ha megáll, egyszerre 
tele lesz szája, szeme, füle porral. Hát bi­
zony ez terjeszti a kolerát és majd ne cso­
dálkozzunk rajta, ha a kolera fellép Kun­
szentmártonban, Azért ajánlatos volna azt a 
nagy forgalmú Kossuth-utcát napjában egy­
szer fellocsoltaim, nem kerülne semmibe, 
mert van öntöző kocsi is, csak el kellene 
rendelni a locsolást.

— Beszüntetett vásárok. Csongrád 
vármegye alispánja a mindszenti vásárt, a kolera 
veszedelemre való tekintettel, betiltotta. Minthogy 
Magyarországon a kolera még mindig nem 
s-ünt meg, igy a hatóságok a vásárokat betilt­
ják, azért figyelmeztetjük a vásárbajáró közön­
séget, hogy csak akkor induljon el a vásárba, 
ha meggyőződött, hogy az nincs betiltva.

— Tejgazdaság. Mint lapunkban már 
említettük is, Kun Árpád, a Pappszász-uradalom 
intézője tejgazdaságot akar létesíteni s e célból 
gyűjtőivel helyezett el lapunk nyomdájában. 
Már az eddigi aláírások biztosítják a vállalat 
jövőjét, igy tehát január elsejétől kezdve nem 
leszünk hiányában a jó tejnek.



1013 október 26.

Eladó szölöoltványok az állami 
telepeken. Az állami szőlőtelepeken termelt 
szőlővesszők és szőlőoltványok kizárólag hazai 
szőlőbirtokosoknak a következő árakon és fel­
tételek mellett adatnak el: Eladási árak: ame­
rikai fajtájú sima szőlővesszők ezre 8 koronától 
32 koronáig. Európai fajtájú bortermő sima 
szőlővesszők ezre 5 koronától, minősége sze­
rint 20 koronáig. Ugyancsak európai fajtájú 
csemegeszőlővesszők (sima) ezre 8 koronától 
32 koronáig. Szőlőoltványok és pedig: gyöke­
res fás szülőoltvány ezre 240 korona, sima 
zöld szőlőoltvány ezre 120 koiona. A szőlő­
vesszők és oltványok csomagolási és a feladó 
vasúti állomásig való szállítási költsége az árban 
bentfoglaltatik. A vasúti vitelbér a vevő terhe. 
Árkedvezményben szegénysorsu kisgazdák, egy­
házak, lelkészek és tanítók részesülnek. De olya­
nok, akiknek szőlejét filoxera pusztította el. 
Vételi ajánlatokat legkésőbb november végéig 
ahhoz a vincellériskolái igazgatósághoz, vagy 
borászati felügyelőhöz kell benyújtani, akinek 
területén a folyamodó szőleje van. Szőlővcsz- 
szőket csak hegyi, illetőleg homoki szőlővidé­
kekre adnak. Kötött talajokra sem vesszőket, 
sem oltványokat nem ad az állam. Vételajánla­
tot ki-ki csak a saját neve alatt tehet. Egy aján­
lattevőnek, habár több fajtából és esetleg több 
telepről kívánná is —- 20 ezer darab sima, 
vagy 10 ezer darab gyökeres szőlővesszőnél, 
vagy 8 ezer darab szőlőoltványnál többet nem 
adnak ki. Kivételnek rendkívüli méltánylást ér­
demlő esetekben külön engedelemmel van helye.

— Meghalt az utón. Majzik János 
munkás 12 éves Boldizsár nevű fia erősen 
köhögött. Édes anyja az elmúlt vasárnap reg­
gel be akarta vinni dr. Pótor községi orvos­
hoz. A Bubla-féle közben azonban már a 
fiú nem birt tovább menni, ezért Majzikné 
felvette a hátára. Az asszony alig tett a beleg 
gyermekkel pár lépést, az hátrahanyatlott, 
hörögni kezdett. Majzikné letette, beszaladt 
a már nem messze lakó dr. Botorhoz és se­
gítségül hívta, de már késő volt, a kis Maj­
zik az utón meghalt. A fiút a halottkém bi­
zonyítványa alapján október hó 21-én elte­
mették. Alig volt meg a temetés, a szomszé­
dok elkezdtek suttogni, hogy Majzik Boldit 
nem természetes halállal halt meg, hanem a 
fiút megverték, aztán megzavarták és annak 
következtében halt meg. A hir eljutott a:: 
apa fülébe, ki megjelent a kir. járásbírósá­
gon és elpanaszolta fia halálát. A járásbíró­
ságon jegyzőkönyvet vettek fel az apa elő­
adásáról és felterjesztették a kir. ügyészségre, 
mely a nyomozást azonnal elrendelte arra 
vonatkozólag, hogy Majzik Boldizsárt bán- 
talmazta-e valaki, vagy pedig természetes 
halállal halt meg. A nyomozás van hivatva 
kideríteni, hogy kit terhel felelősség a kis 
Majzik Boldizsár haláláért.

— A moziban ma, vasárnap szenzációs 
két előadás fog tartatni a balkán háborúról. 
Ezen előadást tekintse meg mindenki, aki ér­
deklődik a szomorúan „lefolyt harctéri esemé­
nyekről.

— Aki sikerrel akar hirdetni, for­
duljon a Leopold Testvérek hirdető vállalatához 
Budapest, VII., Erzsébet körút 4L, ahol hirde­
téseket az összes létező bel- és külföldi hírla­
pokban és naptárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pontosan és szolid árakon esz­
közölnek. Minden felvilágosítás a t. c. hirde­
tőknek díjmentesen.

— Birtokváltozások. A kunszentmár­
toni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
32 elmúlt héten a következő birtokváltozások 
egyeztettek be: Kovács István és neje meg-
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vették Gulyas M. Imre házát 1700 koronáért 
Ecsédi István megvette hcsédi András házát 
büü koronáért, Szaszkó Péter és neje meg­
vették P. Horváth János földjét 1800 koro­
náért, F. Dávid Márton és neje megvették 
Felföldi Szilveszter házát 1800 koronáért, 
Vereb Pál és neje megvették Dóba László 
földjét 1240 koronáért, Dévai Jenő és neje 
megvették özv. Fazekas Gáspárné házrészéi 
18000 koronáért, Bállá András és neje meg­
vették Karsai Katalin házát 1350 koronáért.

Kivonat az anyakönyvböl.
Kunszeiitmáríonban 1013, október 18-tól októ­
ber 25-ig születtek: Hegedűs Márton, Nagy 
Oalaezy János, Reif Imre, Kiacsó Mária Flóra, 
B. rótli Mária, Kon ez István Tóbiás, Csornán 
Józsel. Schiffer Anna, Ben ke János. — Házas- 
sái>o1 kötöttek: B. Kiss Mátyás és Andrási 
Katalin. — Elhaltak-. Nagy Galaczi János 2 
«írás, Majzik Boldizsár I 1 éves, Horpácsi 

I Sándor i hónapos, Kurucz József 14 hónapos 
I Koncz István Tóbiás 5 napos.

HizltUásr-ti Eladó méz.
legalkalkalmasabb a világhírű

Hungária gyorshizlaló 
abrakfúszer,

mely minden jószághizlalásnál nélkülözhetetlen, 
különösen disznók, lovak, szarvasmarhák és ba­
romfiaknál, melynek használata által félidő 
alatt meghíznak. A földmivelési miniszter által 
engedélyezve és a húsipari kiállításon kitüntetve. 

Kisebb és nagyobb csomagokban kapható

Kun J á n os n é és Társa
községháza alatt levő liszt-üzletben.

Elsőrendű kifogástalan tiszta akác mézet 5 klgmos 
postadobozokban bérmentve 10 koronáért, 

Elsőrendű kifogástalan zamatu tiszta fű-mézet 5 ki- 
logramos postadobozokban bérmentve 9 koronáért,
Elsőrendű kifogástalan tiszta különböző virág-mézet 
5 klgmos postadobozokban bérmentve 8 koronáért.
Gyönyörű szép csemege sejtes-méz kilogramonként 

2 koronáért bérmentve küld

Kovács Klek
méhész, Kunszentmárton.

25 klgrnál nagyobb vételeknél külön áraim vannak.

ASBEST
PALA

03 <u ,2 m

LEGERŐSEBB
LEGJOBB
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PÁflKÁWy(ESZTERC0M/M)

GYÁRI LERAKAT: Kunszentmártonban, 
IFJ. TOMONYIOKA J0ZSEFNÄL

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szent László fertőtlenítő

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.
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Eladó házhely.
A Deák Ferenc-utcában az izraelita hitközség 

tulajdonát képező

üres telelt
eladó. Bővebb értesítést ad Róth Izsó liitk. 

gondnok.

A kunszentmártoni határban lévő BOZÓKY 
ELEONÓRA tulajdonát képező mintegy

56 katasztrálls
(köblös) föld

örök áron ELADÓ. Venni szándékozók értekez­
hetnek NAGY GÉZA urnái az öreg Takarék- 

pénztárban.

Az őszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

Silber stein ü.
c/ivatárusnö,

Kunszentmárton, az uj zsidó templom mellett.
Átalakítások, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek.

ZÍé

Szántó Albert gyalul lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. — Cini: Szen­
tes, Széchenyi-utca 78, és esetleg a helyszínen.

Palásthy Lászlónak
Deák-Ferenc-utcai (templom m eget ti) háza örök 

áron eladó.

C. Nagy Ferencnek
Szelcvényen, a kis Székháton, (az iskola mellett)

20 hold földje eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

Kölcsönzsákok
kukoricához kaphatók
Hegedűs Lukács
vásártéri üzletében.

ényképészet
Tizenöt éve Kunszentniártonban 
jó hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagysága képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.
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„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra 

alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A ^Varázsfűvel,-! 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da 
tokkal, tokkal, 

ajándékkal egyiit 
<$ak 4 korona. 
Csakis Wágner
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ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb köhögés elleni 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják
& fi a tíB H 9 u k-fi > »

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló 

hűlés ellen.
fiion köszönő és hálalevél orvosoktól és 

1 magánosoktól igazolják a biztos 
„ eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR

gyógytáráhan és minden hazai gyógytárban.

„Hangszer Királyi
országszerte elismert legolcsóbb hangszeráni- 

házában kapható.
Budapest, József-körut 15. — Gyorsító műhely 

érjen fényképes hangszerárjegyzéket.

H'i'fHTrU'MTrrrfVHTnTlliM'T'r:

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ
kaucsuk kompozitioval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.

L ’ iKUHNEk

Kunszentmárton, Tiszanagyrév, Inoka, Cibakháza, Kürt, Ugh, 
Sas, usépa, Szelevény, Mesterszállás községek gazdaközönségének 
szives tudomására hozzuk, hogy gyári vállalatunk képviseletét az ottani vidékre

Bozsik János és Tsa kämh«,
CS Ikfrjfk; 'l°gy bizalommal nevezettekhez fordulni szíveskedjenek. Bozsik János és Tsa összes gyártmányaink­

ban nagy raktárt tart, ahol gépeink természetben megtekinthetők. y
Az őszi idényre ajánljuk Hungária Drill, Mosoni Drill, Vera II. 

hírneves vetogépeinket, ekéinket, boronáinkat és egyéb 
talajművelő eszközeinket, kukoricamorzsolóinkat 10-íéle 
nagyságban, szecskavágóinkat, répavágóinkat stb. stb.

Benzin és nyersolaj motorok.
«a Tisztelettel

KÜHNE Mezőgazdasági Gépgyár D m 
Moson Budapest.
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Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


